

国家统计局和央行两官员泄密获刑

国家保密局:涉密经济数据泄露案件背后存在利益驱动

□新华社北京10月24日电 (记者 李菲 华春雨)

国家保密局新闻发言人、副局长杜永胜24日在国新办举行的新闻发布会上表示,根据有关部门在案件调查过程中反映出的问题,国家统计局干部孙振、中国银行干部伍超明泄露涉密经济数据案件背后确实有利益驱动。

“去年5月以来,我国国家宏观经济数据多次被泄露。有关职能部门密切配合、依法履行职责,迅速查明了泄密经过。”杜永胜说,在案件调查过程中发现,案件背后确有利益驱动:有的通过和证券从业人员建立合作关系,利用证券机构从业人员指导其买卖股票、谋取利益;有的通过参加证券机构举办的一些活动,比如,讲座、恳谈会等等,获取高额的讲课费用。至于案件的中间人,相信检察机关一定会依法追究其应当承担的法律责任。杜永胜表示,关于追究领导责任问题,目前这项工作正在进行当中,我们一定会依法、依纪进行处理,绝不会网开一面,姑息迁就。

最高检通报两起案件查办情况

在国新办举行的新闻发布会上,最高人民检察院渎职侵权检察

厅副厅长李忠诚通报了国家统计局副局长孙振、中国银行干部伍超明泄露涉密经济数据案件查办情况。

据介绍,目前已立案侦查6件6人。6名涉案人中,1名为国家统计局办公室秘书室原副主任、副处级干部孙振,1名为中国银行金融研究所货币金融史研究室原副主任、副处级干部伍超明,另外4名犯罪嫌疑人均为证券行业从业人员。目前这6起案件已有2起法院作出了有罪判决。有2起法院正在审理之中。另外2起已经侦查终结,移送检察院起诉。

原统计局官员孙振被判5年

孙振故意泄露国家秘密案。孙振在担任国家统计局办公室秘书室副主任及局领导秘书期间,于2009年6月至2011年1月,违反国家保密法规定,先后多次将国家统计局尚未对外公布的涉密统计数据共计27项,泄露给证券行业从业人员付某、张某等人。经鉴定,这27项被泄露的统计数据中有14项为机密级国家秘密,13项为秘密级国家秘密。近日,北京市西城区人民法院以故意泄露国家秘密罪依法判处被告人孙振有期徒刑6年,判决后被告人伍超明没有提出上诉。

提出上诉。

原央行官员伍超明被判6年

伍超明故意泄露国家秘密案。伍超明在中国人民银行金融研究所货币金融史研究室工作期间,于2010年1月至6月,违反国家保密法规定,将其在价格监测分析行外专家咨询会上合法获悉的、尚未正式公布的涉密统计数据25项,向证券行业从业人员魏某、刘某、伍某等15人故意泄露224次,经鉴定,上述被泄露的25项统计数据均为国家秘密级秘密。近日,北京市西城区人民法院以故意泄露国家秘密罪依法判处被告人伍超明有期徒刑6年,判决后被告人伍超明没有提出上诉。

泄露的宏观数据有9种

据李忠诚介绍,孙振、伍超明等人泄露国家秘密案件中所泄露的宏观数据,查明的主要包括几个方面:国家宏观经济数据主要有工业增加值、城镇固定资产投资同比增长、国民生产总值(GDP)、全民消费价格指数(CPI)、工业产品出厂价格指数(PPI)、消费品零售总额、人民币贷款增加、广义货币同比增长M2、狭义货币同比增长(M1)等9种。经保密行政管理部

门鉴定,部分数据在国家正式公布前,属于机密级国家秘密,部分数据在国家正式公布前属于秘密级国家秘密。

据介绍,每一次经济数据泄露以后,股市发生异常波动,异常波动背后就有一些不公平的现象出现。

延伸阅读

宏观经济数据屡遭泄露

过去两年的资料和报道显示,宏观经济数据的疑似泄密并不是新鲜事。

最为典型的事件发生在今年3月。当时,由于央行春节假期的最后一天宣布加息,业内普遍预计1月CPI可能破5%才迫使央行采取行动。但在数据发布前的2月14日,有外媒援引两位市场人士的话说,由于中国官方调整了2011年CPI的权重,中国1月CPI同比上涨4.9%,环比涨幅约在0.9%,低于市场普遍预期。2月15日国家统计局网上公布经济数据时,其中的CPI数据正是4.9%。

宏观经济数据屡屡被猜中,数据的保密及统计局权威发布的公信力受到极大质疑。

(据新华网)

中方要求韩方妥善处理被扣中方渔船

□新华社北京10月24日电 (记者 曹欣阳)

外交部发言人姜瑜24日在例行记者会上说,中方要求韩方妥善处理被扣中方渔船的相关问题,保障中方有关人员的合法权益。

据报道,韩国海警22日武力扣押了3艘中国渔船,并对被扣留的31名船员进行调查。

对此,姜瑜表示,中国驻光州总领馆正在紧急处理有关事宜。中方要求韩方在处理事件执法过程中避免使用暴力,文明执法,妥善处理相关问题,保障中方有关人员的合法权益。中方将密切关注事态的进展。

国考最热职位3597选1

□据《法制晚报》

24日24时,“国考”网上报名截止。到24日9时30分,报名通过人数已经超过96万人,最热门的国家民族事务委员会一职位考录比已达3597:1。与此同时,尚有99个职位仍未打破零的纪录,可供考生甄选报考。

从考录比来看,目前总竞争比例为54:1。竞争最激烈的职位依然为国家民族事务委员会“民族理论政策研究室科研管理处主任科员及以下”一职,竞争比高达3597选1;其次是该委员会同一研究室的“综合处主任科员及以下”职位,竞争比也高达3359:1。

国家体育总局确认
拳跆中心副主任赵磊现正“配合调查”



赵磊

(资料图片)

波音在京展示新型客机

10月24日,空姐展示波音737-900ER 的行李舱设计。

当天,波音737-900ER中国巡展首站在北京举行。据介绍,737-900ER飞机是新一代737系列中最大和最新的型号,其出色的性能,以及全新引入的天空内饰备受瞩目。据波音公司不久前发布的“中国市场飞机需求预测”数据显示,未来20年中国将需要5000架新飞机,价值6000亿美元,受中国国内市场的需求拉动,中国单通道飞机市场将保持长期需求旺盛,需求量达3550架飞机。

新华社记者 王建华 摄



商业车险拟取消14项拒赔条款

□据《北京晚报》

车险“高保低赔”的霸王条款将有望在年内终结。中国保险行业协会日前发布《机动车辆商业保险示范条款(征求意见稿)》,向社会公开征求意见。“驾驶证失效或审验未合格”、“改变使用性质未如实告知”等14项有争议的免责条款将被删除。

删除14条免责条款

征求意见稿删除了原有商业车险条款中的14条责任免除,如“驾驶证失效或审验未合格”、“发

生保险事故时无公安机关交通管理部门核发的合法有效行驶证、号牌,或临时号牌或临时移动证”、“改变使用性质未如实告知”、“被保险机动车拖带未投保交强险的机动车或被未投保交强险的其他机动车拖带”等,都纳入了保险责任范围。

附加险条款大幅简化

现有商业车险的附加险条款也进行了大幅简化,将原有商业车险中“教练车特约”、“租车人下车失踪”、“法律费用”、“倒车镜车灯单独损坏”、“车载货物掉落”等附加险的保险责任直接纳入主险保

险责任;同时保留了玻璃单独破碎险、自燃损失险、车身划痕损失险等10个附加险。

无责方可得先行理赔

事故中无责任受到损失,向对方索赔无果却不能到自己投保的公司理赔。这种不合情理的条款有望改变。

征求意见稿规定,因第三方对保险机动车的损害而造成保险事故,保险人在保险金额内先行赔付被保险人,保险人在赔偿金额内代位行使被保险人对第三方请求赔偿的权利。

“这样消费者在发生车辆损失保险事故后,无论自己有无责任,都能直接向自身投保的保险公司进行索赔。”中保协车险改革小组专家介绍。

无关证明可不出示

征求意见稿还对商业车险的索赔资料进行了简化,减少了与事故关联度不高的、被保险人难以提供的单证。例如不再要求车辆损失保险索赔提供营运许可证或道路运输许可证复印件,不再要求盗抢保险索赔提供驾驶证复印件、行驶证副本、全套原车钥匙等。

□新华社北京10月24日电

据国家体育总局拳击跆拳道运动管理中心24日确认,拳跆中心副主任赵磊于本月中旬已由体育总局带走,现正配合协助有关部门进行调查,具体原因暂时不明。

赵磊现任体育总局拳击跆拳道运动管理中心副主任,此外还担任中国跆拳道协会副主席兼秘书长一职。